

上海沃生实业有限公司综合办公室负责人陈玲:

将人力资源精细管理逻辑深度嵌入企业治理体系

许琳瑜

在全球企业纷纷迈向智能化与数字化转型的背景下,人力资源管理正经历着从“事务型支持”到“战略协同核心”的角色转变,企业对系统型人力资源专家的需求也愈发强烈。在此历史节点,资深人力资源管理专家陈玲以其十五年深耕行业的实践经历脱颖而出,并通过技术赋能管理、系统重构组织的创新理念,为“智慧HR”注入了鲜明的时代注解。

陈玲的职业生涯横跨多家知名企业,构建了涵盖人才体系搭建、组织架构优化到跨模块资源统筹的完整链条。目前,作为上海沃生实业有限公司综合办公室负责人,陈玲统筹着人力资源、行政、采购和信息技术四大核心板块。值得注意的是,尽管当前职

责更侧重于企业整体管理协同,但陈玲在人力资源技术方向的探索早已走在行业前列。

2018年至2023年,陈玲在担任上海宝尊电子商务有限公司HR总监期间,成功管理着逾700人的技术团队。她在人力成本控制、组织转型及人才梯队建设等领域展现出了卓越的战略视野与执行力,不仅推动团队从IT支持部门转型为商业化技术交付团队,更通过实施组织迁移至二三线城市、建立核心员工培养机制等创新举措,实现公司人力成本连续三年下降约10%,累计节省支出近9000万元人民币。这些突破性成就不仅确立了她在HR领域的专业地位,更为其后续数字化转型实践奠定了深厚的基础。

在持续的管理实践中,陈玲敏锐地察觉到传统管理模式的

局限,即单纯依靠经验驱动已难以应对现代企业对高效率与高韧性的双重要求。这一认知推动她向人力资源管理系统研发领域进行战略转型。她先后主导开发了四项具有自主知识产权的软件系统。其中,2021年发布的“组织绩效驱动的人力资源工时与项目成本管控平台V1.0”,精准切入多项目并行背景下的人员配置与工时管理问题,帮助企业动态掌握项目盈亏与人效水平。2022年推出的“一种基于动态数据的HRBP人力资源数据分析软件V1.0”,则重点聚焦员工绩效、行为趋势与离职风险建模等分析功能,结合加密技术保障数据安全,充分彰显了其对信息系统合规性的高度重视。

2023年,陈玲完成了“智慧人才盘点与梯队建设决策支持系统

V1.0”的开发,通过构建员工能力画像和人才结构图谱,支持企业进行继任规划与断层识别。2024年,她又进一步推出了“组织战略协同下的HR数字中台管理系统V1.0”,打通了招聘、培训、绩效、激励等各环节数据流,使得人力资源管理真正成为战略执行的内生力量。

这种探索正呼应着全球企业管理的发展趋势。当前,组织数字化已成为不可逆转的潮流,从人力资源中台、绩效系统到人才分析工具、继任计划平台,HR技术生态呈现指数级增长态势。国际研究显示,系统型人力资源管理已突破大型企业的边界,正成为各类成长型组织在激烈市场竞争中获取效率与敏捷性的基础配置。这一变革催生了新型人才需求——能够融通组织战略、管理技术与系统落地的复

合型HR专家。

陈玲正是这一领域的典型代表,她开创性地走出了一条“从管理走向系统、从经验走向工程”的实践路径。不依赖传统方法论,也不止步于概念构想,而是通过一套完整的实践路径将人力资源的精细管理逻辑嵌入企业治理体系之中。从跨企业项目落地到评审体系构建,再到行业奖项认可,她以行动而非概念回应了数字化时代对HR角色提出的新要求。

业内人士评价,在组织敏捷性成为管理刚需的今天,陈玲所推动的智慧人力资源管理,不仅是一种技术工具的更新,更是管理理念、组织模式与人才战略的系统性重构。她的探索为我国企业提供了可借鉴的本土化实践样本,也为HR系统发展贡献了具有示范价值的实施路径。

容诚会计师事务所合伙人,容诚咨询(北京)有限公司董事、总经理杜杰:

以“业财融合”为笔,绘就企业数智化转型新画卷

李蔚然

在数字技术蓬勃发展,深度重塑商业生态的浪潮中,财务数智化正突破传统职能边界,成为驱动企业战略变革的核心引擎。容诚会计师事务所合伙人,容诚咨询(北京)有限公司董事、总经理杜杰凭借其极具前瞻性的“业财融合”理念,为企业数智化转型绘就了一幅充满活力的新画卷。

杜杰敏锐地洞察到,传统财务与业务“各自为战”的模式已难以适应数字经济时代的复杂

需求。基于此,他依托深厚的专业积淀和近30年服务众多企业的实战经验,深耕“业财融合”内控体系建设,主导推出了业财一体化的财务数智化平台。该平台成功打破了业务与财务之间的壁垒,显著提高了业财一致性,有效降低了供应链成本,实现了数据资产交易以及财务决策的智慧化升级。

多年来,杜杰带领团队完成了众多在行业内极具影响力的重大项目,服务对象涵盖跨境电商行业龙头、中式快餐全国领先品牌,以及众多上市公司、跨国

企业,成功助力客户实现数智化转型目标。

以某细分领域零部件龙头企业为例,在智能化、绿色化以及AI技术快速发展的背景下,该公司积极推进智能化转型布局。在此过程中,杜杰以“流程优化、效率提升”为核心,协助公司构建了全新内控体系。该体系的实施不仅显著优化了业务流程、提升了运营效率,还增强了智能决策能力,同时在风险防控方面取得突破性进展,使该企业稳步迈向数智化转型,成为细分领域的标杆案例。

在专业研究领域,杜杰同样成就斐然。他深度参与了2023年中国会计学会重点科研课题“数字化智能化与财务报告未来模式研究”,深入探讨数智化在财务报告领域的应用与发展趋势;积极参与了财政部与共建高校联合研究课题,研究成果为行业提供了理论与实践的双重指引。

在社会职务方面,杜杰长期担任重要行业职务:2014年入选财政部会计司第三届企业内部控制标准委员会咨询专家,2022年出任行业信息化建设委员会副主任委员,2023年再次获聘为财政

部新一届内部控制标准委员会咨询专家,2024年成为中国数据资产管理50+论坛创始成员……这些重要职务充分体现了杜杰的专业成就与行业影响力。

“数智化转型是一场没有终点的马拉松,作为专业服务者,我们要始终保持空杯心态,紧跟技术发展步伐,为企业创造实实在在的价值。”杜杰表示,在未来的数智化浪潮中,将会持续探索“智能业财”新范式,致力于让财务数智化成为企业高质量发展的核心竞争力,为行业升级与社会经济发展注入源源不断的新动能。

以创新赋能包装行业可持续发展

近日,SWOP上海国际包装展览会在上海新国际博览中心举行。作为包装行业的领军企业代表,深圳市益森展示制品有限公司董事长黄伟钊受邀出席了此次盛会。黄伟钊在展会期间表示:“我们致力于通过创新和可持续发展,推动包装行业的进步。此次展会为我们提供了一个展示最新技术和交流行业经验的绝佳平台。”他还强调了公司在环保包装领域的努力,致力于减少塑料使用,推广可回收材料。此次展会聚焦“智能包装、可持续未来”主题,吸引了来自全球的包装行业精英,共同探讨行业未来的发展方向。

(赵曼)

创新驱动建筑施工行业迈向更高水平

近日,建筑施工高质量发展论坛在浙江杭州和德清举办。远扬集团董事长陈道义作为建筑行业的杰出代表,受邀参加了此次盛会。论坛期间,陈道义与其他建筑施工领域的专家、学者和企业代表共同探讨了行业高质量发展的前沿技术和实践经验。他分享了远扬集团在智能建造、绿色建筑和可持续发展方面的创新成果,引发了与会者的广泛关注。陈道义还参观了杭州国际金融中心项目和德清联合国地理信息会址配套项目,对智能建造技术的应用表示高度认可。陈道义表示,远扬集团将继续致力于技术创新和可持续发展,推动建筑施工行业迈向更高水平。

(齐盛)

以数智化重构企业管理范式

近日,第八届数字中国建设峰会“数智化重构企业管理范式”分论坛在福州海峡国际会展中心举办。本次论坛聚焦数智化转型下的企业管理创新,吸引了众多行业专家与企业代表参与。企业管理信息化领域专家崔昌善也出席了此次论坛。论坛上,国家数据局领导等嘉宾发表致辞,共同探讨数智化浪潮下企业管理的未来趋势。崔昌善在论坛上首次系统性地发布了其数智化转型理论体系,并展示了企业运营智能体——HANJING ESSP,为行业树立了数字化转型标杆。

(张泉)

企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

赋能企业产业创新 助力政府园区招商




服务电话: 13930057725 李女士

广告

声明

为维护我公司合法权益,我公司特此声明:

我公司与陕西中核泰成油气工程技术服务有限公司无任何隶属或股权关系,上述企业的行为均与本公司无关,亦不代表本公司立场。针对以上企业将“中核泰成”字号用于企业名称,我公司已正式致函该企业建议其取消。如发现有损本公司权益,我公司将采取进一步法律措施,敬请广大市场参与者知悉并予以甄别。

特此声明。

盘锦中核泰成工程技术服务有限公司
2025年6月24日